Remise des insignes de chevalier de la légion d’Honneur à Pierre Menguy
Sainte-Adresse, ce samedi 7 juin 2025

Mesdames les ministres
Monsieur le vice-président du conseil régional de Normandie, représentant Monsieur Edouard Philippe, maire du Havre
Mesdames et messieurs les conseillers départementaux
Monsieur le président de la communauté de communes
Messieurs les maires
Monsieur le président de l’Université
Monsieur le président de l’Institut des Hautes Etudes de Défense Nationale, Normandie-Seine
Mon général
Madame la représentante de la présidente du comité de la SMLH du Havre
Mesdames et messieurs en vos grandes et qualités
Chers légionnaires et chers compagnons
Messieurs les porte drapeaux 
Chers invités et je salue particulièrement votre famille, cher Monsieur Menguy
Cher Monsieur Menguy, cher Pierre

Soyez les bienvenus dans ce salon de l’orangerie du parc de la Roseraie
En créant la Légion d’honneur, Bonaparte veut un ordre qui exprime la vertu, l'honneur, l'héroïsme, l’excellence. Il souhaite une distinction qui serve à récompenser à la fois la bravoure militaire et le mérite civil, un ordre qui distingue une élite d'hommes et de femmes qui, chacun dans leur domaine, bâtissent jour après jour l'avenir et le rayonnement de notre Nation. Vous en êtes cher Monsieur Menguy, cher Pierre et c’est pour cette raison que nous sommes tous ici réunis pour vous mettre à l’honneur. Cette cérémonie de remise de la Légion d’honneur est un temps fort, à nul autre comparable.
Je rappelle que vous avez été nommé chevalier de la Légion d’honneur par décret du 15 janvier 2025 au titre du ministère de l’éducation nationale, de l’enseignement supérieur et de la recherche.
L'insigne de la Légion d'honneur, est une magnifique étoile blanche suspendue au célèbre ruban rouge. Le rouge est la couleur du sang versé pour défendre la Patrie. Le rouge est la couleur de l'émotion de celui qui a conscience d'avoir réussi de belles actions qui servent au-delà de sa personne. Le rouge est la couleur de la passion. Il traduit la volonté de conquête et de réussite.
Votre carrière, votre vie, vos engagements sont à l’image de cette couleur rouge qui souligne vos mérites éminents. Permettez-moi un clin d’œil, cher Pierre. C’est la couleur bleue, celle de l’ordre national du Mérite qui nous a réunis et ce sont ces liens particuliers qui vous ont conduit à me solliciter. Sachez que j'en suis tout autant touché qu’honoré et je vous en remercie.
Vos  origines sont multiples alliant la Bretagne du côté paternel à la Normandie et la Bavière du côté maternel. Côté paternel, la famille exerçait deux types de métier, agriculteurs et meuniers autour de Rospez et Lannion. Votre arrière-grand-père, menuisier, quitte la Bretagne en 1860 pour s’installer au Havre. Votre grand-père et votre père seront aussi menuisiers, votre père à temps partiel puisqu’il sera comptable de profession.
Côté maternel, vos  origines dites-vous sont plus complexes. Votre arrière-grand-mère, après avoir quitté la Prusse épouse un marin pêcheur pour donner une lignée de pécheurs et de navigateurs,  milieu dans lequel votre mère grandira. Vos origines si variées cher Pierre m’inspire une réflexion :
Pierre Nora, ce grand historien des lieux de mémoire, qui nous a quitté cette semaine, nous rappellerait que notre nation s’est construite autour de la diversité de nos origines et Renan que cite souvent le général Lecointre que la nation est née de la volonté de vivre ensemble dans ce pays, ce qu’ont fait vos ancêtres.
De toute ces rencontres, vous naitrez après-guerre au troisième étage d’une maison car vos parents auront tout perdu dans les bombardements du Havre.
Vous épouserez par la suite Dominique, installée au Havre. De votre union, naîtrons 3 enfants : Emmanuelle, Marie-Anne et Jean-Baptiste qui vous donnerons sept petits-enfants.
Je ne vais pas retracer dans le détail votre carrière professionnelle. Je dirai qu’elle est d’une incroyable richesse. Je vais me contenter d’en retracer les principales étapes.
Mathématicien de formation, votre premier poste d’enseignant vous conduit au lycée François 1er au Havre. Après avoir obtenu le CAPES vous intégrez la faculté des sciences où vous devenez chargé de travaux dirigés, première marche de la carrière d’enseignant du supérieur.
En parallèle à vos enseignements, vous êtes chargé de mettre en place la formation continue des enseignants du secteur privé sous contrat dans l’académie de Rouen, et vous assumez également la fonction pédagogique pour la partie pratique du CAPES.
En 1994, vous êtes nommé enseignant titulaire de mathématiques appliquées à l’économie au sein de la faculté des affaires internationales.
Tout en poursuivant vos enseignements, vous êtes nommé en 1996 pour six ans directeur du service des relations internationales de l’université du Havre. Vous y gérerez plus de 150 accords internationaux, ce qui vous amènera à parcourir le monde sous toutes ses latitudes.
En 2002, toujours en assurant vos cours au Havre, vous prendrez en charge la gestion de la coopération universitaire avec la Lettonie et donnerez des cours à l’université de Lettonie.
Ces coopérations internationales vous conduiront à être régulièrement en contact avec les institutions européennes. C’est ainsi que vous devenez en 2009 et pour trois ans conseiller pour les questions européennes auprès du CNAM de Haute Normandie et membre du réseau européen des établissements d’enseignement de la navigation intérieure dans l’union européenne ( EDINNA).
Si en 2012, vous êtes en retraite de l’université, vos activités ne prennent pas fin, bien au contraire, car vous devenez expert auprès de la chaire technologies et compétences ferroviaires du CNAM. Vous y suivez notamment le programme de coopération technique et scientifique dans le domaine du transport ferroviaire entre l’union européenne (France, Lettonie, Pologne), la Russie et l’Ukraine.
En 2017, vous êtes contrôleur qualité d’un programme européen de coopération entre l’Union européenne le Maghreb et le Liban
Évoquant avec vous récemment votre carrière professionnelle, je vous entends encore m’indiquer en fin d’entretien : « Euh, Je suis encore Membre du réseau des conférenciers auprès de la Commission européenne. « Team Europe-Direct France » Direction Générale de la Communication Et administrateur du Think-Tank Cercle Europe Citoyenneté et Identité et Membre du Conseil de Développement de la Communauté Urbaine du Havre.
Retracer votre vie professionnelle ne suffit pas pour vous décrire cher Pierre. Il convient d’y ajouter vos engagements nombreux au service des autres .
Plus jeune, vous participez à l’animation des camps de vacances ou à l’organisation de déplacements à Colombey dans le cadre des associations que vous avez rejointes.
La maison de l’Europe du Havre est certainement l’un des axes forts de vos engagements. Vous la fondez en 1987 et la présidez jusqu’en 2006. Vous y organisez de nombreuses activités : fêtes de l’Europe, des conférences, des stages de langues. En 2009 et pendant douze années, vous présidez aux destinées  de la Maison de l’Europe de la Seine Maritime dont les programmes d’activités sont particulièrement fournis, qu’on en juge :
· Organisation de conférences débat,
· Organisation de séjours d’études annuel dans un pays de l’UE (Aspects politique, économique, formation) en liaison avec les ambassades concernées. Estonie, Lettonie, Allemagne
· Organisation d’actions de Mémoire :
· 2018 : Action : Mémoires de guerres, Europe de Paix » Cette action a mobilisé plus de 700 jeunes de la Normandie (19 établissements). Ils ont forgé des propositions, les ont traduites dans un livret et présenté à 21 diplomates (ambassadeurs, ministres plénipotentiaires) réunis au Havre les samedi 6 et dimanche 7 octobre 2018. Partenariat avec l’ONM-ANM76, les villes du Havre, de Montivilliers, Sainte Adresse, la Région
· 2019 : Accueil d’un groupe de professeurs français et allemands étudiant les bombardements du Havre et de Dresde. En partenariat avec l’O.N.A.C
· 2021 : Célébration des 10 ans du jumelage Le Havre-Magdebourg. Avec comme temps fort une comparaison des 2 territoires de la destruction à la reconstruction. Action réalisée dans le grand amphi de Sciences Po Le Havre (En présentiel côté Français et dématérialisé côté allemand). En présence de la Directrice de l’Institut Français de Magdebourg et du Directeur du Fonds citoyen franco-allemand et des élus du Havre et de Sainte Adresse. Partenariat avec la ville du Havre et l’Association du jumelage.
Dans le cadre de vos activités, vous avez participé à la rédaction de nombreux ouvrages.
Par ailleurs, vous serez un membre actif du Lions-club de « Le Havre-Porte Océane » que vous présiderez à deux reprises
Et enfin depuis 2018 vous êtes un membre particulièrement actif de la section de Seine-Maritime de l’ANMONM  (Association Nationale des Membres de l’Ordre National du Mérite) que vous présidez à ce jour avec beaucoup de compétence mais aussi de sérénité. Vous mettez votre inépuisable énergie au service du rayonnement de l’Ordre, du renforcement des liens entre ses membres et du développement du devoir de mémoire et des valeurs morales et civiques notamment chez les jeunes. Vous êtes une référence pour vos collègues du comité normand et à nouveau, je vous remercie de votre engagement à nos côtés.
Dans toutes ces activités, vous vous inspirez certainement de SAINT-EXUPÉRY, qui écrit dans Terre des Hommes : « La grandeur d'un métier est avant tout d'unir les hommes ; il n'est qu'un luxe véritable, c 'est celui des relations humaines ».
Monsieur Pierre Menguy, me faisant l'interprète de l'ensemble des personnes ici présentes, je souhaite vous exprimer toute notre estime et notre reconnaissance pour votre magnifique parcours professionnel et associatif.
La décoration que je vais vous remettre dans un instant, au nom du Président de la République, a été créée pour récompenser des hommes et des femmes qui savent dépasser leur propre destin pour incarner, soit par leur comportement, soit par leur savoir ou leur art, soit par leur abnégation, ce qu'est l'esprit de la Nation française.
Vous en êtes assurément.
« Au nom du président de la République et au nom des pouvoirs qui nous ont été conférés, nous vous faisons chevalier de la Légion d’honneur »
Patrick Sandevoir
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